
Kdaj in kako je prositi za 
odpis zemljiškega davka« 

Zemljiški davek je odmerjen po čistem katastr
skem donosu in če se zaradi Kake prirodne uime, t. 
j . nesreče, ki je kmetovalec sam ni zakrivil, pridelek 
znatno zmanjša, oziroma se deloma ali popolnoma iz
gubi, j« naravna posledica, da kmetovalec ne more 
plačati TSega zemljiškega davka, ker ni imel tistega 
dohodka, ki je podlaga za odmerjenje zemljiškega 
davka. V tem slučaju se zemljiški davek ves ali de
loma odpiše po državnem zakonu z dne 12. julija 1. 
1896, a le s. pogojem, da se poškodba na zemljiščih 
pravočasno prijavi pristojni oblasti in se obenem za
prosi za odpis davka. 

Ker se naši kmetovalci malokdaj Brigajo za do
ločila tega zakona, zato dostikrat po nepotrebnem 
plačajo precej znatne svote zemljiškega davka, dasi 
jim je Bil velik del pridelka brez njihove krivde uni
čen po raznih uimah\ 

Tudi letos se bo, kakor vsako leto, semtertja 
pripetila na zemljiščih kaka nesreča, in zato že se
daj kmetovalce vnovič opozarjamo na koristi, ki jim 
jih nudi ta zakon. 

Pri kmetijah nastane pravica do odpisa zemlji
škega davka, če je bil na majhnih parcelah, ki me
rijo do 4 ha, uničen vsaj četrti del prirodnega dono
sa vsled poškodbe po toči, vodi, ognju, miših ali po 
trtni uši. Pri večjih posestvih nastane ta pravica, 
če je bil pridelek vsaj na 1 ha poškodovan. Vsled po
škodbe po suši, pozebi (slani), škodljivih mrčesih in 
Škodljivih glivah pa pristaja do odpisa zemljiškega 
davka, č« znaša poškodba vsaj četrtino prirodnega 
donosa vseh parcel, ki leže v enoinisti davčni ob
čini. 

Vsako poškodbo na prirodnem donosu, ki se za 
njo more prositi odpis davka, mora posestnik poško
dovane parcele ali njegov pooblaščenec — da ne iz
gubi pravice do odpisa davka — v osmih dneh po
tem, ko je zapazil škodo, naznaniti daivčnemu obla
stvu prve stopnje (okrajnemu glavarstvu, davkariji, 
ali davčni okrajni komisiji), Za pooblaščenca lastni
ka poškodovane parcele se štejejo: zakonski drug, 
varuhi, zakupniki ali užitniki zemljišč, pooblaščeni 
kmetijski uradniki in pa župani občin. 

Poškodbo, ki se zaradi nje prosi za odpis zem
ljiškega davka, more torej vsak zase ali po svojem 
pooblaščencu naznaniti; more jo pa naznaniti tudi 
več zemljiških posestnikov skupaj, ki naznanilo vsi 
podpišejo, ali pa jo more naznaniti župan za vso ob
čino. Ker so vse take poškodbe manj ali več v celi 
občini, zato je najbolje župana naprositi, da poškod
bo naznani; vendar priporočamo zadevo zasledovati 
in če župan svoje dolžnosti ne stori, naj vsak zrase 
ali vsi prizadeti skupaj vlože naznanilo. Naznanilo 
škode in druge vloge, ki se tega tičejo, so koleka 
proste. 


